
ATA Nº 18/2023 

No dia 11 de setembro de 2023 às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Alice 

Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Jairo Henrique 

Kunzler, Lucas Rambo, Matheus Klassmann, Nédio Luis Wames e Vanderlei José Mentges. 

Inicialmente, a Presidente Bruna saudou a todos e agradeceu aos ouvintes e aos presentes. Na 

sequência, colocou em discussão e votação a Ata nº 17/23 da Sessão Ordinária, a qual foi 

aprovada.  De início, a Presidente Bruna passou a palavra ao Sr. Elisandro Dreher, 

representando do CTG Estância do Salvador, o qual convidou a todos para participarem da 

abertura oficial da Semana Farroupilha e agradeceu a todos os envolvidos na cerimônia de 

expansão da Chama Crioula no Município de Pareci Novo. Em seguida, Presidente Bruna no 

uso de sua palavra falou sobre a tragédia que aconteceu no Vale do Taquari, a qual atingiu 

famílias e cidades que foram devastadas. Bruna se solidarizou com as famílias, e agradeceu a 

todas as pessoas que ajudaram nas doações que foram arrecadas e levadas as famílias que tanto 

precisavam. Presidente Bruna também falou que enfermeiros de Tupandi foram prestar ajuda e 

auxilio no Vale do Taquari. ORDEM DO DIA: ofícios, 02 projetos de lei do Executivo, 01 

projeto de lei que estava na CGP e 04 pedidos de providências. Presidente Bruna falou sobre as 

Contas de Governo de 2017, que vieram do Tribunal de Contas do Estado do RS para o 

Legislativo, com parecer favorável das Contas de Governo da Gestão dos Senhores Hélio Inácio 

Müller e Paulinho Ludwig, as quais ficarão disponíveis para os munícipes durante 60 dias e após 

serão apreciados pelo Legislativo. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 049/2023 Altera e insere artigos na Lei 

1.481/2017 que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 

Públicos Efetivos do Município de Tupandi e dá outras providências.  O projeto de Lei foi 

colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna 

solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 050/2023 que 

Autoriza a Expansão do Perímetro Urbano do Município e dá outras providências. 

Presidente Bruna falou que essa expansão da área urbana se localiza na lateral da Avenida 

Salvador, e que ela participou da reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente, onde foi 

tratada sobre essa expansão, devido ao posicionamento dos chiqueirões na área próxima da 

expansão, mas tudo ficará dentro da lei, a qual também foi aprovado pelos lindeiros presentes na 



reunião. Vereador Alceu citou que esse Projeto de Lei trata exclusivamente de expansão de área 

urbana e não em autorizar um futuro loteamento, sendo esse, um passo que deverá ser 

fiscalizado pelo Executivo.  O projeto de Lei foi colocado em votação e logo após aprovado por 

unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo nº 51/2023 que Abre crédito especial e dá outras providências. 

Presidente Bruna falou que esse projeto de lei caminha junto com o Projeto 049/23 que 

atualmente é custeado pelo Município, e agora será pelo custeado pelo FAS. Vereador Jairo 

ressaltou que o projeto de lei se refere as gratificações do Gestor do FAS, e não às demais 

gratificações. O projeto de Lei foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. 

Em seguida a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de 

Providências 14/2023 protocolado pelo Vereador Jairo. O Vereador Jairo falou que foi 

procurado por moradores dessa rua, falando que a mesma estaria esquecida pela Administração, 

e sugere que seja feita uma limpeza. O pedido de providências foi colocado em votação e logo 

após aprovado por unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Pedido de Providências 15/2023, protocolado pelos Vereadores Alceu, 

Bruna, Claudia, Jairo e Matheus. Vereador Vanderlei falou que esteve em conversa com o 

Prefeito, o qual passou que o material do asfalto frio foi comprado e que será nos próximos dias 

será feito o fechamento dos buracos, e com as fortes chuvas ultimamente isso foi agravado. 

Vereador Matheus disse que de fato a ERS 415 precisa com urgência de reparos, por ser uma 

estrada que passam centenas de veículos por dia e também ressaltou que devido à enorme 

quantidade de buracos na rodovia as pessoas não tem aonde desviar, sendo necessária urgência 

desta rua e posteriormente, as demais. O pedido de providências foi colocado em votação e logo 

após aprovado por unanimidade. Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Pedido de Providências 16/2023, protocolado pelo Vereador Matheus. O 

Vereador Matheus reforçou que o pedido dessa rua abrange várias indústrias do Município, que 

geram empregos e dão retorno ao Município. Matheus falou que foi procurado por um dos 

empresários instalados nessa rua, o qual relatou que receberam visita de fora do país, mas não 

conseguiram descer por essa rua para chegar à frente da empresa, deixando seu veículo acima. O 

pedido de providências foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de 

Providências 17/2023, protocolado pelo Vereador Matheus. O pedido de providências foi 

colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Presidente Bruna deliberou ainda 



a antecipação da sessão do dia 25 de setembro de 2023 para o dia 18 de setembro de 2023 no 

CTG Estancia do Salvador, em virtude da celebração da Semana Farroupilha, a qual foi 

aprovada por unanimidade.  Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de três (03) página, que após 

lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.   

Tupandi/RS, 11 de setembro de 2023. 
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